

ПРЕЗИДИУМ НЕСВИЖСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ МАНДАТНАЯ, ПО ВОПРОСАМ
УПРАВЛЕНИЯ, САМОУПРАВЛЕНИЯ, ЗАКОННОСТИ И ОХРАНЫ
ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

РЕШЕНИЕ
от 2 февраля 2024 года № 143/26

О работе органов территориального
общественного самоуправления по решению
вопросов жизнеобеспечения населения

Президиум и постоянная комиссия мандатная, по вопросам управления и самоуправления, законности и охраны общественного порядка Несвижского районного Совета депутатов рассмотрев показатели работы Городейского поселкового и сельских Советов депутатов за 2023 год отмечают, что наиболее значительные результаты в реализации комплексной программы социально-экономического развития подведомственной территории и решении вопросов, связанных с обеспечением жизнедеятельности людей, достигнуты в Ланском сельском Совете депутатов (далее – сельсовет).

Все 10 государственных социальных стандартов, которые разработаны и внедрены по аг. Лань и аг. Солтановщина, выполняются.

По Ланскому сельскому Совету разработано и внедрено 20 социальных стандартов, кроме тех, которые разработаны для агрогородков. Все 20 социальных стандартов выполнены.

Население 8 (35%) деревень снабжено водопроводом. В аг. Лань установлена станция обезжелезивания, что позволило улучшить качество воды и снять жалобы населения. Все скважины и башни огорожены, постоянно проводится обкоска их территорий.

Организована система планово-регулярной очистки населенных пунктов, сбор мусора осуществляется УП «Несвижское ЖКХ» согласно графику с периодичностью вывоза мусора 2 раза в месяц, также в аг. Лань и аг. Солтановщина установлены контейнеры для раздельного сбора мусора (пластик-стекло). С 98% населения сельского Совета УП «Несвижское ЖКХ» заключены договоры на вывоз мусора. Полигонов ТБО на территории сельского Совета не имеется. Несанкционированных свалок на территории не имеется

На территории сельского Совета расположены 55 улиц и 6 переулков, которые находятся на балансе и обслуживании УП «Несвижское ЖКХ» (47), ДРСУ-168 (10) т ДЭУ-65 (4). С усовершенствованным покрытием – 52 улицы и 4 переулка, с гравийным покрытием – 3 улицы и 2 переулка. Осуществляется постоянный контроль и своевременное информирование УП «Несвижское

ЖКХ», ДРСУ-168 и ДЭУ-65 о необходимости грейдирования и ямочного ремонта дорожного покрытия. Заасфальтировано в д. Митьковичи 1.1 километров улиц, произведен ямочный ремонт по всем улицам в населённых пунктах в размере 2.5 км.

Все улицы сельского Совета оснащены наружным уличным освещением.

На территории сельского Совета находится 19 гражданских кладбищ. За текущий год проводились работы по вырубке древесно-кустарниковой растительности на 3 кладбищах. На 13 кладбищах проведена работа по покраске контейнеров для сбора мусора, проведена чистка и покраска забора на гражданском кладбище в аг. Лань. По мере необходимости производились работы по уборке мусора на всех кладбищах. Большая работа проведена на гражданском кладбище в д. Осмолово (мусульманское кладбище), силами родственников умерших проведен субботник и выполнены работы по вырубке и уборке деревьев. За средства РУП «Несвижское ЖКХ» снесено и убрано 9 деревьев на кладбищах (Лань, Качановичи). Постоянно выполнялись работы по окоске территорий кладбищ, а также грейдирование и расчистка дорог к кладбищам. Дважды в год осуществлялся подвоз песка на кладбища.

На территории сельского Совета находится 5 воинских захоронений и братских могил, благоустройство которых проводилось в течении прошедшего года (покраска ограждений, обелисков, окоска, уборка мусора). В д. Леоновичи на обелиске проведены работы по замене плиты с именами погибших земляков.

На территории сельсовета расположен памятник археологии - курганный могильник IX-XIII вв. в д. Чановичи и памятник архитектуры XIX в. церкви Покрова Пресвятой Богородицы в аг. Лань. Все имеющиеся на территории сельсовета памятники истории содержатся в надлежащем порядке, покрашены ограждения, благоустроена территория, памятник архитектуры (церковь) и прилегающая к ней территория находится в отличном состоянии. На курганный могильник в 2023 году изготовлены документы на землю, изготовлен новый паспорт. Территория ухожена, благоустроена.

На территории сельсовета расположен гидрологический памятник природы местного значения «Истоки Лани». Территория постоянно подкашивается, сами истоки реки ограждены, ограждение покрашено. В 2023 году изготовлен и установлен информационный знак.

В д. Леоновичи около административного здания благоустроена территория, установлен памятный камень с устройством к нему дорожек с тротуарной плитки. В аг. Лань около административного здания были устроены две клумбы, на которых высажено 150 цветов.

Постоянно проводятся работы по вырубке и раскорчевке ДКР. Так за 2023 года вырублено и раскорчевано 28 участков на площади 5,8 га.

На территории сельсовета высажено 35 деревьев (клен, береза, 15 туй и 15 кустов можжевельника)

Постоянно ведутся работы по выявлению и борьбе с инвазивными видами растений, которые произрастают на территории сельсовета. Так, была установлена новая территория участка (0,10 га) в аг. Лань по ул. Ленинской, где произрастал борщевик Сосновского. Первоначально были проведены механические работы, а затем вся территория обработана гербицидом. В случаях борьбы с золотарником канадским проводятся механические работы (окос), а затем участок запахивается.

За 2023 год изъято 46 земельных участков на площади 11,34 га, вовлечено в оборот 46 участков на площади 17,86 га, из них 5 участков - 1,45 га после продажи домов и 10 участков - 3,4 га, после сноса домов.

В 2023 году при запланированных к сносу 5 пустующих домов снесено 16 домов с хозяйственными постройками, из них 3 дома на общую сумму 5,0 тыс. рублей, остальные дома сносились ОАО «Лань-Несвиж» и ЗАО «1 Мая» на безвозмездной основе, а также собственниками. В реестр пустующих домов внесено 74 дома (из них по состоянию на 29.12.2023: 10 неактуальных и 64 актуальных). Продано в 2023 году 5 домов: 2 дома путем прямой продажи за 1 базовую величину и 3 – на аукционе. Подано заявлений в суд в 2023 году – 15.

За 2023 год смотровой комиссией обследовано 1353 домовладения из 1057, расположенных на территории сельсовета. Из 582 домовладений не категорированных обследовано 367 домовладений (63%). Из 500 домовладений граждан социально уязвимой категории обследовано 500 домовладений (100%): из 47 посетили 132 домовладения многодетных семей; семьи, дети которых находятся в СОП посещаются ежемесячно, 268 домовладений одиноко проживающих граждан посетили 100 процентов, 59 домовладений инвалидов 1 и 2 группы – также 100%; из 36 посетили 132 домовладения одиноких граждан, посетили 143 домовладения граждан, состоящих на профилактическом учете, из 52.

С целью устранения нарушений, выявленных в ходе работы смотровой комиссии, было подготовлено и направлено 109 писем субъектам профилактики, близким родственникам или в организации, на предприятия, где работают собственники домовладений либо работали до пенсии, с просьбой оказания помощи.

За 2023 год на заседании ОПОП рассмотрено 60 граждан, нарушивших в своих домовладениях правила пожарной безопасности.

На территории сельсовета расположено 3 садоводческих товарищества, где имеется 37 домовладений. В 2023 году все

домовладения проверены на соблюдение пожарной безопасности.

В результате проводимой работы смотровой комиссией и другими заинтересованными субъектами профилактики правонарушений на территории Ланского сельсовета в 2023 году не допущен рост количества пожаров. В 2023 году на территории сельсовета зарегистрировано 2 пожара. Случаев гибели людей на пожарах не зарегистрировано.

В альбом внесено 20 пожароопасных участков, на 18 из них наведен порядок. На 2 участках порядок не наведен по причине того, что участки сильно заросшие ДКР и без техники (только силами сельсовета) не справиться.

За период 2023 года в Ланский сельисполком поступило 25 обращений: 3 письменных, 2 электронных и 20 устных обращений. Все обращения рассмотрены и даны ответы. В основном обращения поступали от граждан по вопросам уборки аварийных деревьев, расчистки дорог от снега, ремонта дорог, об уличном освещении, об определении национальности близких родственников. Проведено 48 личных приемов граждан, в ходе которых принято 20 человек. Проведено 12 «прямых телефонных линий», в ходе которых поступило 5 обращений: 2 обращения удовлетворено, по 3 даны разъяснения. Повторных обращений не поступало.

За период 2023 года велась работа с заявлениями граждан по выполнению административных процедур по заявительному принципу «одно окно».

За 2023 год принято и рассмотрено 1476 заявлений граждан по осуществлению административных процедур, из них: регистрация 3 браков, 16 рождений, 65 смертей, 2 установления отцовства. Выдано 9 решений о пригодности строений к эксплуатации, 73 справки, подтверждающих, что реализуемая продукция выращена на земельном участке, находящемся на территории Республики Беларусь, по регистрации граждан -181 процедура, обмены и изготовление паспортов - 49, регистрация договоров найма – 49, иные административные процедуры - 1029.

По земельным вопросам поступило 131 письменное обращение, из которых 20 заявлений по вопросам выделения земельных участков, 46 – изъятия земельных участков, 75 заявлений по установлению границ земельного участка.

По всем обращениям были направлены поручения, выданы необходимые справки и приняты решения исполкома в установленные законодательством сроки.

На учёте ОПОП Ланского сельисполкома по состоянию на 31.12.2023 года состояло 1 обязанное лицо. В 2023 году 1 обязанное

лицо снято с учета (погашена вся задолженность).

По состоянию на 31.12.2023 года на профилактическом учёте ОПОП состоит 3 неблагополучные семьи, в которых воспитывается 6 несовершеннолетних. В 1 семье дети, признаны нуждающимися в государственной защите (двоих детей)

За 2023 год прошли консультирование у врача психиатра-нарколога и курс лечения от алкогольной зависимости 2 человека.

Постоянно контролируется положение детей в семьях, у которых произошли правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. По результатам социального расследования несовершеннолетние из семьи Царь-Колодинская были признаны, находящимися в социально опасном положении. Решением №259/3 от 28.12.2023 г. прекращено исполнение решения районного координационного совета от 29.06.2023 №130/1 «О признании несовершеннолетних Колодинского Д.А., 2018 г.р., Колодинского Д.А., 2019 г.р., Царя М.Е., 2021 г.р., находящимися в социально опасном положении.

В трудовых коллективах проводится профилактическая работа с родителями о необходимости своевременной оплаты за коммунальные услуги, ведении здорового образа жизни, недопустимости совершения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений. С родителями проводятся профилактические и воспитательные беседы, оказывается помощь в решении некоторых жизненных вопросов, в том числе, трудоустройстве.

В 2023 году подростков, состоящих на учёте ИДН Несвижского РОВД не было.

Совет общественного пункта охраны порядка активно работает с общественными организациями и формированиями, расположенными на территории сельсовета. Вошли в практику выездные заседания на базе предприятий и организаций (ЗАО «1 Мая», ОАО «Лань-Несвиж»), расположенные на территории сельисполкома. За отчётный период проведено четыре выездных заседания с участием заинтересованных субъектов профилактики.

Видеть все неполадки в деревне, заботиться о жителях, формировать среди граждан здоровый микроклимат, вдохновлять их на добрые дела – это только несколько задач, которые реализуют на практике старосты населённых пунктов Ланского сельского Совета. На территории помогают осуществлять профилактическую деятельность 15 старост, на которых лежит ответственность за 25 населённых пунктов. Ведь их деятельность направлена на борьбу с алкоголизацией населения, обеспечение трудовой занятости населения, профилактику семейно-бытовых правонарушений, преступлений в отношении пожилых граждан, охрану законных прав и

интересов несовершеннолетних детей, пропаганду здорового образа жизни. Эффективность их труда зависит от тесного взаимодействия с другими субъектами профилактики. Проводятся рейдовые мероприятия по выявлению и пресечению фактов незаконного изготовления спиртосодержащей продукции, тесная связь в проведении такой работы осуществляется со старостами и активистами деревень.

Обеспечение правопорядка и безопасности граждан является одним из приоритетных направлений в работе ОПОП Ланского сельисполкома и требует системной и целенаправленной работы. На территории сельисполкома на протяжении ряда лет принимаются меры, направленные на предупреждение правонарушений, стабилизацию криминальной обстановки, повышение уровня личной и имущественной безопасности граждан. В целях предупреждения преступлений и правонарушений на территории Ланского сельского Совета сотрудниками ОВД Несвижского райисполкома в ходе отработок административных участков доводится информация населению по вопросам обеспечения сохранности своего имущества, постановки квартир и домовладений на ПЦО МОУ ДО МВД Республики Беларусь; проводятся комплексные мероприятия в отношении лиц, склонных к совершению преступлений и ранее судимых лиц.

Также проводятся инструктажи с сотрудниками почты, с работниками банковского учреждения, с социальными работниками, которым доводятся способы защиты пожилых людей от преступных посягательств, разъясняется необходимость информирования органов внутренних дел о каждом ставшем известном факте противоправных действий в отношении пожилых людей, доводится информация об иных вопросах обеспечения безопасной жизнедеятельности. Так, в 2023 году на территории сельисполкома произошло уголовное преступление. Благодаря бдительности жительницы д. Иваново, сотрудникам Несвижского РОВД по «горячим следам» удалось задержать лицо, совершившее уголовное преступление.

В течение купального сезона проводятся рейды по выявлению фактов распития спиртных напитков на пляжах и в других общественных местах, примыкающих к водным объектам, а также фактов купания в непредназначенных для этого местах. Согласно решению райисполкома, в местах, не разрешенных для купания, установлены информационные знаки «Купание запрещено!». С населением проводится разъяснительная работа по предупреждению несчастных случаев на водах (на сходах граждан, при встречах, на выступлениях в трудовых коллективах). Нарушений на водных объектах в отчётный период не было выявлено, несчастных случаев на воде не зафиксировано.

Информационное обеспечение населения осуществлялось через:

- 1) Средства массовой информации
- 2) Работу с обращениями граждан:
- 3) Прием населения и организация обратной связи (за 2023 год принято депутатами 14 граждан);
- 4) Выступление перед населением на сходах граждан (за 2023 год проведено 18 сходов граждан);
- 5) Встречи в трудовых коллективах организаций и учреждений, расположенных на территории сельсовета (за 2023 год проведено 15 встреч);

Качество обслуживания проживающего населения:

1) Торговое обслуживание населения Ланского сельсовета осуществляют 4 субъекта хозяйствования, из них 1 юридическое лицо и 3 индивидуальных предпринимателя: ЧТУП «Нота Ми» аг. Лань; ИП «Юркевич» аг. Лань; ИП «Гуральская» в аг. Солтановщина; ЧТУП «Несвиж Скорпион» в д. Леоновичи; ТУП «Белкоопвнешторг Белкоопсоюза» в аг. Солтановщина. Жителей населенных пунктов, в которых нет стационарных объектов торговли, обслуживают автолавки и автомагазины согласно графику (автолавка СПК «Агрокомбинат «Снов», автолавка «Евроопт», автолавка ОАО «Оношки»). Сеть общественного питания представлена 3 объектами (кафе «Мишель» в аг. Лань, столовые в аг. Лань и аг. Солтановщина) с общим количеством посадочных мест – 100, в том числе общедоступной сети общественного питания – 25 мест;

2) Медицинскую помощь на территории Ланского сельсовета оказывают Ланская врачебная амбулатория общей практики (заведующий Гущеня О.Ф.), Леоновичская врачебная амбулатория общей практики (заведующий Савастей В.П.), Солтановщинский ФАП (врач Андрушкевич Н.Л.);

3) Сеть учреждений культуры сельсовета насчитывает 4 учреждений: в том числе СДК – 3, библиотеки – 1: Ланский сельский Дом культуры (заведующий Денищик С.Р.), Леоновичский сельский Дом культуры, Солтановщинский сельский клуб (заведующий Шитько Н.В.) Ланская сельская библиотека (Жук Е.Н.),

4) Функционируют объекты

бытового обслуживания: КПП аг. Солтановщина, банно-прачечный комбинат в аг. Солтановщина; почтовой связи в аг. Лань, аг. Солтановщина, отделение №620/17 ОАО АСБ «Беларусбанк» в аг. Лань

сеть учреждений культуры Ланский сельский Дом культуры (заведующий Денищик С.Р.), Леоновичский сельский Дом культуры (нет заведующего.), Солтановщинский сельский клуб (заведующий Шитько Н.В.), Ланская сельская интегрированная библиотека (Жук Е.Н.).

Проводятся мероприятия тематического и развлекательного

характера, ведется кружковая работа по различным направлениям. Творческие коллективы всегда принимают участие в культурно-массовых мероприятиях, проводимых в районе, а также на территории сельского совета. Работа проводится в тесном контакте с соответствующими службами по обслуживанию социально незащищенных групп населения. Вопросы, жалобы, заявления по качеству обслуживанию населения в учреждениях социальной сферы и торговли, госучреждений не поступали.

На территории сельсовета прошло 17 культурных наиболее значимых мероприятий. Необходимо отметить следующие: Масленица, Праздники деревни Кирковщина; Новогодние праздники, Праздничные мероприятия к праздникам 8 Марта, 23 февраля, Мероприятия с воинами афганцами, Праздничные мероприятия ко Дню пожилых людей, Праздничные концерты ко Дню Матери, День работников сельского хозяйства.

В учреждениях образования, расположенных на территории сельсовета, функционируют 2 спортивных зала, на базе которых проходят занятия спортивных секций и кружков для учащихся школ. Применяется практика использования спортивных залов (1 раз в неделю) для игры в волейбол, теннис для работающей молодежи и взрослого населения.

Для экономии материальных ресурсов Ланский сельисполком работает в тесном контакте с дирекцией ОАО «Лань-Несвиж» и ЗАО «1 Мая», для экономии бюджетных средств, выделенных на благоустройство, дирекцией ОАО «Лань-Несвиж» по договору подряда были приняты на работу 2 человека, которые работали по благоустройству сельсовета, а заработную плату выплачивало сельхозпредприятие, таким образом были сэкономлены бюджетные средства. Лимит пробега автомобиля не превышен, пробег с экономией. Перерасход бюджетных средств произошел по уличному освещению (электроэнергия) по объективным причинам.

Ланский сельсовет работает в тесном контакте с общественными объединениями. В состав молодёжного парламента вошел молодой специалист ОАО «Лань-Несвиж» Карпач Артём Геннадьевич. Когда действовала добровольная дружина, он был начальником добровольной дружины, сейчас зарегистрирован кандидатом в депутаты Ланского Совета депутатов. Совместно с БРСМ проведены субботники по уборке территории около памятного знака в д. Осмолово, субботник по наведению порядка около амфитеатра в аг. Лань.

На основании пункта 1 статьи 40 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 года № 108-З «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь», а также Инструкции, утвержденной решением Несвижского районного Совета депутатов от 27 февраля 2015 года № 55

«О проведении ежегодного конкурса среди органов местного самоуправления Несвижского района по решению вопросов жизнеобеспечения населения» (далее – Инструкция), и в соответствии с критериями оценки, утвержденными решением Несвижского райисполкома от 29 января 2024 года № 140 «О реализации решения Несвижского районного исполнительного комитета от 9 декабря 2019 г. № 1900 «О Доске почета Несвижского района» за 2023 год», президиум и постоянная комиссия мандатная, по вопросам управления и самоуправления, законности и охраны общественного порядка Несвижского районного Совета депутатов РЕШИЛИ:

1. Победителем ежегодного районного соревнования среди Городейского поселкового и сельских Советов депутатов по решению вопросов жизнеобеспечения населения и выполнению параметров социально-экономического развития в 2023 году – признать Ланский сельский Совет депутатов (исполняющий обязанности председателя Буглай Г.И.).

2. Просить Несвижский районный исполнительный комитет, в соответствии с Инструкцией, утвержденной решением Несвижского райисполкома от 9 декабря 2019 г. № 1900 «О порядке выдвижения кандидатур для занесения на Доску почета Несвижского района» решить вопрос о поощрении победителя соревнования.

3. Представить соответствующие материалы по Ланскому сельскому Совету депутатов к участию в областном конкурсе среди городских (городов районного подчинения), поселковых, сельских Советов депутатов, органов территориального общественного самоуправления Минской области по решению вопросов жизнеобеспечения населения в 2023 году.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на президиум и постоянную комиссию мандатную, по вопросам управления и самоуправления, законности и охраны общественного порядка Несвижского районного Совета депутатов.

Председатель Несвижского
районного Совета депутатов

В.М.Лазюк

